

价格跳水 防疫合格

中心城区车厘子销量平稳

□见习记者 邱一帆

本报讯 近期,由于车厘子主要产地智利大丰收,车厘子大量到货,造成车厘子价格持续走低,让不少网民直呼“实现了车厘子自由”,然而,1月22日,“无锡一份进口车厘子表面检测呈阳性”的报道又让网友直呼“手中的车厘子不香了”。那么,周口市中心城区超市车厘子防疫情况如何?其他进口产品是否可以放心购买?记者走访中心城区的超市和水果店得知,本地车厘子销量平稳,相关检测报告齐全。

1月24日,记者来到了万果园生活广场(观澜国际店),在车厘子贩卖区

看到了广州华银医学检测中心检测报告单,该报告单的采样日期为1月18日,采样样本为车厘子外包装,核酸检测结果为阴性。该店店员表示:“外地的报道对咱们这儿影响不大,车厘子价格比往年低了许多,来买的顾客还是挺多的,销量也是可以的。”河南万果园实业集团有限公司采购总监赵先生告诉记者:“现在我们公司的车厘子销量平稳,价格处于下行状态,因为降价,大家都是成箱购买。XL级车厘子5斤礼盒装只要99元,单勾(J)5斤礼盒装148元,双勾(J)5斤礼盒装158元。”据了解,车厘子按从小到大分为XL、J、JJ、JJJ和JJJJ这5个等级。“我们一般从

广东江南市场采购车厘子,产地为智利。进口车厘子入关证件、核酸检测阴性报告齐全,农药残留在安全范围之内,大家可以放心购买。”

随后,记者对庆丰路多家水果店进行了走访,这些商户均表示,受价格影响,车厘子销量保持增长势头;外地的报道对本地车厘子的销量影响不大;车厘子相关检测报告齐全,有关部门也会对车厘子等进口水果进行核酸抽检。

接着,记者联系到了市市场监管局宣传科相关负责人,他告诉记者,按照上级的统一要求,周口市进口冷链食品的相关信息必须全部扫描输入到“豫冷链”系统(全称河南省冷链食品追溯系

统),包括检验检疫合格证明、核酸检测阴性报告、消毒证明等,确保进口产品实现溯源。目前,在市市场监督管理局的抽样检测中,没有发现异常。

2020年12月30日,河南省市场监督管理局发布了《推广应用河南省冷链食品追溯系统的通告》,要求没有“豫冷链”追溯码的进口冷链产品一律不得销售。据了解,“豫冷链”系统由蚂蚁链和阿里云提供技术支持,顾客可以通过支付宝、微信小程序扫描进口冷链食品(包括冷藏肉类、水产品等)的“豫冷链”追溯码,查到包括产品名称、产地、生产日期、保质期、出入库信息和批号等在内的产品信息,实现产品溯源。③5

一个计分周期内最高减6分

昨起,机动车驾驶人“学法减分”正式上线

□记者 姬慧洋 实习生 位文通

本报讯 1月25日,记者从市公安局交通管理支队获悉,在前期鹤壁、平顶山试点的基础上,即日起,省公安厅交警总队在全省全面推广“学法减分”措施。我市机动车驾驶人可在“交管12123”手机APP平台接受交通安全教育,通过网上学习并考试,考试成绩合格者,一个记分周期内减免记分最高可达6分。

1月25日“学法减分”正式上线

1月25日,记者打开“交管12123”手机APP平台,在学习教育业务板块中,看到了“学法减分”选项。据介绍,申请“学法减分”的机动车驾驶人适用范围为拥有中华人民共和国机动车驾驶证的机动车驾驶人,不区分驾驶准驾车型,也不区分是否为营运车辆驾驶人,都可以参加“学法减分”,并按照其最高准驾车型参加相应的道路交通安全法律、法规和相关知识学习、考试。

是不是所有机动车驾驶人都可以享受这个利好?其实并不是,有以下几种情况的机动车驾驶人不允许报名参加。比如本记分周期及上个记分周期有2次以上的满分记录不允许报名,也就是说记分周期内不能被2次扣满12分。同时,机动车驾驶人在3个记分周期内不能有重大的违规行为,包括交通事故逃逸、酒后驾车、违章号牌、行驶证、驾驶证等记录,以及有买卖过驾照分接受过处罚等情况者也不能报名;驾驶证在实习期内、驾驶证没有审验、驾驶证被暂扣不允许报名;机动车驾驶人存在违章未处理记录、机动车驾驶人有未通过年检的

车辆未注销、机动车驾驶人在接受考试时存在作弊等行为也不允许报名。

值得注意的是,机动车驾驶人如果在用手机学习和考试的过程中因接打电话或其他原因切换出当前界面,学习或考试将被中断。对于学习考试审核结果不通过有异议的,可在收到审核结果后24小时内申请复核。公安交管部门应当在3个工作日内复核完毕,并告知复核结果。

一个计分周期内最多减免6分

近日,网络疯传驾驶证分值提高到18分,其实这种说法是错误的。并不是驾驶证分值提高到了18分,而是通过安全教育学习并且考试合格的,每个记分周期最高可减免6分。

据了解,“学法减分”措施实施后,机动车驾驶人在处理完交通违法且未被记满12分的情况下,可通过“交管12123”APP申请参加“学法减分”,3日内累计学满30分钟,每次学习不得少于5分钟,就可参加网上考试,答对18题及以上就可为自己的驾驶证减免1分。

特别要注意的是,考试未通过的可以在24小时内补考,补考以两次为限。逾期或者补考不合格的只能重新申请“学法减分”。一个记分周期内可多次申请,但每人最多减免6分。

市公安局交通管理支队有关负责人表示,在“学法减分”过程中弄虚作假、冒名顶替的,机动车驾驶人参加的相应“学法减分”时段无效,3个记分周期内,公安交管部门不再受理其“学法减分”申请,同时依法追究相关人员的法律责任。②8

□记者 马月红

本报讯 日前,由周口市图书馆馆长李佳编撰的《周口市优秀读书家庭故事》(纪实文学)一书出版发行。

该书用纪实体裁,故事笔法,讲述了毕雪静、何延成、钟祥、李继龙、李庶泉、杨彦涛、张新友等26个周口市优秀读书家庭读书成长故事,出生在周口的优秀人士读书成才故事,在周口工作的博士研究生读书学习故事。全书通过一个个生动真实的故事,展现了这些

家庭通过勤奋读书改变命运、涵养人生,让读书成为了一种生活方式。故事告诉读者“人类的精神阶梯,就是通过一代又一代的接力阅读去攀升的、去成长的,没有阅读就没有个人的成长”。目的是用身边鲜活的优秀读书家庭的故事,树立全市读书、学习、成才的典范,形成热爱读书的文明风尚,让每个周口人爱上阅读,让好读书、读好书成为自觉追求,使周口成为书香之城。

据悉,此书被定为周口市文艺精品创作工程重点项目,由市委宣传部支持出版。

这本书让你闻到浓浓书香
《周口市优秀读书家庭故事》出版发行

周口市在外务工的朋友们:

你们好!春节将至,周口市人力资源和社会保障局向您及您的家人致以新春问候和祝福!

2020年是极不平凡的一年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,大家守望相助,共克时艰,积极响应号召,打响了疫情防控阻击战和复工复产攻坚战,用智慧和汗水为国家统筹疫情防控和经济社会发展作出了应有的贡献。

当前,境外疫情仍持续蔓延,国内多地出现散发病例和局部聚集性疫情,全国各地纷纷号召务工人员留在当地过新年。为了您和家人的健康安全,巩固来之不易的防控成果,我们向周口籍广大务工人员发出诚挚的倡议:非必要不返乡,留在当地过新年,也是为国家作贡献!

一、尽量留在当地过新年。希望在外务工人员服从当地党委、政府部署和企业安排,特别是冷链食品从业人员、中高风险地区务工人员非必要不返乡,能够留在当地过新年,尽量减少春节期间人员流动。

二、确需返乡要报备。确需返乡的,请提前将返乡时间、联系方式、14日内旅居史、从事职业及近7日核酸检测阴性证明等信息向目的地所在乡(镇、街道)、村(社区、物业)全员报备,并如实说明务工地是否属于疫情中高风险地区。返乡后,一定要严格按照市疫情防控指挥部的要求,落实周防指规定的

“7+7”隔离和“1+1”核酸检测管控措施及“14+7”隔离和“2+1”核酸检测管控措施。

三、人社服务不打烊。在新的一年里,周口市人社局将持续秉承“民生为本、就业优先”和“促创业带就业”的服务理念,为返乡务工、创业的朋友们热忱提供以下服务:

1.帮助就近就地就业。春节期间,全市将组织开展一系列招聘活动,帮助您实现就业。希望广大务工朋友转变就业观念,从外出打工向就近就地就业转变,积极参加招聘,实现当地就业。

2.鼓励返乡创业。充分利用你们在外务工学到的生产技术、经营管理经验、资金和人脉优势,回乡创业、造福乡梓。各级公共就业服务机构可为你们自主创业提供创业培训、小额贴息贷款、税费减免等政策支持和服务,帮助你们在家乡创业致富。

3.帮助提升技能。希望大家能积极参加农村转移就业免费技能培训,提升劳动技能,增强就业竞争力,增加劳动收入。

周口籍广大在外务工朋友们,“打工不是长久计,创业还是家乡好”。家乡的发展离不开你们的智慧与勤劳,真诚地希望你们携技返乡创业,引资回乡兴业,就地就近就业。家乡永远是你们最坚固的后盾,家乡将为你们提供最优惠的政策与服务!

衷心祝愿大家工作顺利!幸福安康!

周口市人力资源和社会保障局
2021年1月26日